
C’est, s’est/c’était, s’était 

1) Conjugue les verbes selon le modèle. 

Il se repose. → Il s’est reposé. 

Il se reposait. → Il s’était reposé. 

 

a. Il s’est coiffé. Il s’est peigné. Il s’est brossé. Il s’est douché. Il s’est baigné. 

b. Il s’était habillé. Il s’était arrêté. Il s’était souvenu. Il s’était étiré. Il s’était 

occupé. 

 

2) Ecris ces phrases à la forme négative. 

C’est difficile. → Ce n’est pas difficile. 

 

a. Ce n’est pas gentil. Ce n’est pas stupide. Ce n’est pas bon. Ce n’est pas 

mauvais. Ce n’est pas amusant. 

b. Ce n’était pas mon maître. Ce n’était pas une belle journée. Ce n’était pas 

ma petite sœur. Ce n’était pas une réussite. Ce n’était pas un bon 

souvenir. 

 

3) Transforme chaque phrase en l’écrivant à la 3e personne du singulier du 

passé composé, puis à la 3e personne du singulier du présent. 

Ils se sont lavés. → Il s’est lavé. → Il se lave. 

 

a. Il s’est caché. Il se cache. 

b. Il s’est perdu. Il se perd. 

c. Il s’est baigné. Il se baigne. 

d. Il s’est régalé. Il se régale. 

e. Il s’est amusé. Il s’amuse. 

f. Il s’est garé. Il se gare. 

 

4) Transforme chaque phrase en écrivant l’auxiliaire être à l’imparfait à la 3e 

personne du singulier, puis au pluriel. 

Elle s’est amusée. → Elle s’était amusée. → Elles s’étaient amusées. 

 

a. Elle s’était envolée. Elles s’étaient amusées. 



b. Elle s’était perdue. Elles s’étaient perdues. 

c. Elle s’était endormie. Elles s’étaient endormies. 

d. Elle s’était enfuie. Elles s’étaient enfuies. 

 


